

# 世卫组织说 加沙希法医院已是一片“死亡地带”

世界卫生组织18日警告,巴勒斯坦加沙地带最大医院希法医院已经变成一片“死亡地带”。这一组织再次敦促全面撤离医院内仍未离开的300多人。以色列方面称,院内人员“自愿撤离”,以方已为撤离人员留出通往加沙南部的安全走廊。以方同时称,将扩大在加沙地带的攻势至加沙南部。

随着加沙地带伤亡人数持续上升,联合国方面18日再次呼吁,应立即实现人道主义停火。世卫组织19日在一份声明中说,由其主导的一个评估小组18日进入希法医院,执行了大约1小时任务,“风险非常高”。评估小组成员包括公共卫生专家、后勤人员和安保人员,他们将希法医院描述为“死亡地带”,情况“令人绝望”。

据世卫组织通报,仍有291名患者和25名医护人员留在医院内,包括32名“情况极其危险”的婴儿。“世卫组织及其伙伴正在紧急制订计划,以便立即疏散剩余患者、工作人员及其家属。”

据巴勒斯坦电视台18日报道,以色列方面当天要求希法医院内人员在1

小时内撤出。多家媒体报道,许多看似受伤的人员相互搀扶,步行离开医院,医院周围不时能听到巨大爆炸声。

世卫组织总干事谭德塞在社交媒体再次呼吁保护平民。“局势令人无法忍受且没有正当性。应立即停火。”

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处总干事菲利普·拉扎里尼也在社交媒体上说,这一机构收到报告称,加沙地带北部一家学校收容所遭袭击,数十人死伤。“这些袭击不能变得司空见惯,必须停止,人道主义停火再也不能等了”。

### 以军扩大攻势

巴勒斯坦方面称,以军要求希法医院内人员步行离开,但他们的撤离之路在以军空袭下变得极其危险。

以军发言人丹尼尔·哈加里18日说,希法医院人员是“自愿撤离”。在院方请求下,以方已为撤离人员开辟通往加沙南部的安全通道。另外,以方迄今已向希法医院提供超过6000升水和超过2.3吨食物。

以军先前要求加沙地带北部所有居民撤往南部地区,但随后逐渐加大对加沙地带南部的汗尤尼斯等地空袭。

以色列国防部长约亚夫·加兰特18日晚宣布,以军将在加沙地带南部展开地面行动。

加兰特在记者会上说,以军将继续在加沙地带打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),并会“很快”在加沙南部展开行动。他还说,以军在加沙地带的地面行动进入“第二阶段”,哈马斯已遭到沉重打击。

多家媒体18日报道,汗尤尼斯等地民众已收到以方散发的传单,要求他们离开所在地。

以军18日还对加沙地带北部杰巴利耶难民营、学校收容所和约旦河西岸巴拉塔难民营等发动攻击,导致上百人死亡。加沙地带卫生部门的数据显示,新一轮巴以冲突10月7日爆发以来,以色列军队对加沙地带的袭击已造成超过1.2万人死亡。

### 多方各有考量

巴勒斯坦总统哈茂德·阿巴斯18日对美国前总统拜登喊话,呼吁后者制止以色列在加沙地带的行动。阿巴斯在电视播出的讲话中说,大量流离失所者在学校收容所等处被杀害,拜登和其他国家领导人应承担起责任,

制止以方的“侵略”和“种族灭绝”。不过,拜登及美国多名高官先前多次反对在加沙地带实现全面停火。

拜登18日在《华盛顿邮报》发表的一篇文章中说,巴勒斯坦民族权力机构最终应治理加沙地带和约旦河西岸。

2007年,巴勒斯坦解放组织主流派别巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)与哈马斯爆发冲突,哈马斯夺取加沙地带控制权,法塔赫主席阿巴斯领导的巴民族权力机构实际控制约旦河西岸地区。

在被问及拜登的提议时,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡说,目前的巴民族权力机构没有能力对加沙负责。

在以色列国内,内塔尼亚胡面临着来自被扣押人员家属方面的压力。哈马斯10月7日自加沙地带对以色列境内军民目标发起突袭后扣押大量人员,以方称目前仍有大约240人遭扣押。

18日,以色列国内为期5天声援被扣押人员的游行结束,与会人士要求以政府“尽一切可能将人员带回家”。不过,内塔尼亚胡当天晚上说,以方尚未与哈马斯达成释放被扣押人员的协议。

(新华社专特稿)



## 探访挪威北极探险博物馆

这是11月15日在挪威斯瓦尔巴群岛首府朗伊尔城拍摄的北极探险博物馆内的展品。

北极探险博物馆位于挪威斯瓦尔巴群岛的首府朗伊尔城。该博物馆展示了20世纪上半叶各国探险家为到达北极点进行的多次远征的相关展品。

新华社记者 张玉亮 摄

## “乌拉圭是中国可靠的合作伙伴”

### ——访乌拉圭畜牧业、农业和渔业部长费尔南多·马托斯

新华社蒙得维的亚11月19日电专访:“乌拉圭是中国可靠的合作伙伴”——访乌拉圭畜牧业、农业和渔业部长费尔南多·马托斯

新华社记者赵凯 王钟毅 王林园 “乌拉圭是中国可靠的合作伙伴。”乌拉圭畜牧业、农业和渔业部长费尔南多·马托斯日前接受新华社记者专访时表示,乌方希望深化与中国在农牧业领域的各项合作,成为中国“可信可靠的粮食供应国”。

马托斯不久前曾访华,走访了中国

十多个省市,深感两国在农牧渔业领域,特别是在农牧业科技领域合作潜力巨大。

他说,乌拉圭是世界重要粮食生产国,是中国的重要贸易伙伴。近年来,中国已经成为乌拉圭最大贸易伙伴。根据乌官方数据,2022年,乌对华出口额占其出口总额约三成。马托斯指出:“乌拉圭是中国可靠的合作伙伴。乌中两国政治上相互信任,经济上互补性强,乌拉圭重视农牧业可持续发展,重视环境、土地、水资源利用和保护,可以

也愿意成为中国可信可靠的粮食供应国。”

对于未来的乌中农牧业合作,马托斯充满信心。他表示,去年乌拉圭对中国出口创历史新高,其中农牧产品占很大比重。马托斯认为,未来,乌中在粮食安全、农牧业新技术、农产品加工等方面有很大合作空间。他表示,乌中两国在养殖业品种改良方面的合作已经取得了显著成果。乌拉圭今后希望引入中国农产品加工技术和设备,提高本国农产品附加值。

马托斯即将陪同乌拉圭总统拉卡列访华。他表示,期待这次访问能推动乌中农牧业合作更上一层楼。

马托斯高度评价中国的“一带一路”倡议。他表示,“一带一路”倡议推动了贸易增长、改善了基础设施、缩短了乌中两国之间的距离。他说,当今世界,频发的地区冲突、全球性的公共卫生事件等不确定性因素对全球供应链造成负面影响,而中国的有关倡议和实际行动则为全球供应链注入了稳定性。

## 哥伦比亚期待成为中国游客的新选择

今年6月,哥伦比亚政府发起“哥伦比亚·美丽国度”全球旅游推广项目,旨在通过大力促进旅游业拉动国家经济振兴。负责落实项目的哥伦比亚贸易投资旅游局官员日前表示,哥伦比亚正将中国市场作为重要目标,期待迎接越来越多中国入境游客。

哥伦比亚首都波哥大地区有着“南美洲雅典”之称,中心地标玻利瓦尔广场古建环绕。据哥伦比亚方面介绍,在以国宝级艺术家费尔南多·博特罗名字命名的博物馆,展品包括享誉世界的“肥胖”系列画作和雕塑;黄金博物馆收藏三万多件金器;印第安部落首领加冕祭祀宝处瓜塔维塔湖和锡帕基拉镇印第安矿工在地下盐矿并建造的教堂等都值得一去。

在哥伦比亚北部的卡塔赫纳古城,已有七年导游经验的胡丽雅特告诉记者,她之前很少接待中国旅游团,见到中国游客“特别兴奋”,期待将来接待更多中国游客。

此外,在萨伦托小镇,还可以看到哥伦比亚面值最大纸币10万比索上的蜡棕榈树。这些蜡棕榈树参天,据当地人介绍,蜡棕榈树需要大约两百年才可长这么高。

受邀考察哥伦比亚旅游资源的一名中青旅代表告诉记者,南美洲颇受中国游客青睐,但旅行社旅游产品多集中在巴西、阿根廷和秘鲁等国。他表示,哥伦比亚相对神秘,值得探索,相信会有越来越多中国游客发现该国的旅游特色,前往旅游。

世界旅游组织数据显示,哥伦比亚是新冠疫情后拉丁美洲经济复苏最快的国家之一。该组织今年10月发布的报告指出,今年前七个月哥伦比亚接待游客数与2019年相比增加了23%,达到370万人次,在旅游业复苏方面位居世界第八。

哥伦比亚贸易投资旅游局官员卡门·卡瓦列罗说,哥伦比亚希望成为中国游客新的目的地,已经做好接待准备。

(新华社专特稿)



### 加沙地带: 迁移的民众

11月18日,在加沙地带南部地区,巴勒斯坦人向南迁移。以色列国防部长加兰特11月18日晚宣布,以军将在加沙地带南部开展地面行动。加沙地带南部众多民众向南迁移以躲避战火。新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄)

## 卢浮宫收藏国宝级画作 曾被悬挂厨房多年

法国卢浮宫博物馆新收藏一幅国宝级画作《嘲弄基督》,而此前这幅画无人认识,被挂在一个老妇人家中厨房多年。

据美国有线电视新闻网近日报道,这幅画是意大利佛罗伦萨画家奇马布埃的作品。它创作于1280年,宽20厘米、高约25厘米,是由8幅画作组成的多联屏画作其中一幅。除去这幅,这一组画作中只有两幅流传至今,分别由美国纽约弗里克美术馆收藏和英国国家美术馆收藏。

法国文化部在一份声明中说:“卢浮宫博物馆为本次成功收藏付出

巨大努力,使这幅世界上最伟大的博物馆都梦寐以求的作品得以在法国保存,并向所有人展出。”文化部说,这幅作品是“艺术史上的一个关键里程碑”。

文化部说,这幅作品将于2025年春天与奇马布埃的另一幅作品一起向公众展出。奇马布埃是文艺复兴大师乔托的老师,是最早使用透视法和较自然风格创作的艺术家之一。他的作品存世数量稀少,只有十几幅。

英国《卫报》先前报道说,法国贡比涅一名九旬老妇2019年夏天打算

卖掉房子搬家,于是请拍卖行的工作人员来看家中是否有值得拍卖的物品。工作人员一下就注意到这幅挂在炉灶正上方的画。画作保持完好,老妇人表示,这幅画挂在厨房多年,不知道何时得来。

工作人员建议妇人将画作交给专家鉴定,专家确认这是奇马布埃的作品。当年十月,这幅画在拍卖会上以2420万欧元成交。

随后,法国政府宣布此画为瑰宝,30个月内禁止出境,并在此期间筹集资金将其买下,由卢浮宫收藏。

(新华社专特稿)

## 日本秋田市自来水 检出高浓度农药引市民担忧

日本媒体19日报道,日本东北秋田县首府秋田市的自来水中检测出对人体健康构成威胁的高浓度农药,秋田县的一个市民团体召开会议,呼吁政府尽快采取对策。

据日本秋田电视台报道,东京大学的一个研究小组2022年8月实施的一项调查显示,秋田市的自来水中含有新烟碱类杀虫剂,浓度为欧洲联盟相关标准的8.7倍。该调查结果于日前公布,引发秋田市民众担忧。

秋田县的一个市民团体19日召开会议,呼吁县政府采取应对措施。这一团体成员、秋田县立大学生物资源科学部副教授近藤正说,秋田市自

来水中的农药可能来自河流上游水田。他建议借鉴新潟县新潟市的做法,使用活性炭去除自来水中的残留农药。

近期,日本多地曝出自来水和地下水污染,附近居民血检异常。今年9月,兵库县一个地区多名居民血液中有有机氟化合物含量偏高。调查人员分析,这些居民血检异常的原因可能是饮用了含有全氟和多氟烷基物质的自来水。

今年7月,日本爱知县丰田町组织的一次血检显示,四成受检居民血液中全氟和多氟烷基物质超标,疑与附近一处供水站的水受污染有关。

(新华社微特稿)

## 土耳其不排除与以色列断交

土耳其外交部长恰克·菲丹说,土耳其可能与以色列断绝外交关系,但这一决定必须由多个国家同时作出,以达到更为有力的效果。

据俄罗斯卫星通讯社19日报道,菲丹当天接受卡塔尔半岛电视台采访时作上述表态。菲丹说,自从新一轮巴以冲突上月7日爆发以来,土耳其就坚持一个原则立场,即相关决定必须由多个伊斯兰国家或全球多国

“同时”作出,以实现更为有力的效果。对土耳其而言,与以色列断交不是问题,但当前没有必要将关注点放在这方面。

此前,土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安18日告诉媒体记者,如果巴以在加沙地带达成停火,土耳其将参与加沙地带重建,包括学校、医院、供水和能源设施等重建。

(新华社微特稿)

## 马尔代夫新总统 要求印度撤出军事人员

新华社科伦坡11月19日电(记者车宏亮)马累消息:马尔代夫新总统穆伊兹18日正式要求印度政府从马撤出军事人员。

马总统在一份声明中说,穆伊兹在总统府会见印度政府代表时正式提出撤军要求。穆伊兹说,在9月举

行的总统选举中,马尔代夫人民授权他向印方提出这一要求,希望印度尊重马尔代夫人民的民主意愿。

穆伊兹17日宣誓就职。他在发表就职讲话时承诺,将确保马尔代夫没有任何外国军事存在,以维护国家独立和主权。